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令 和 ６ 年 
第１回臨時会会議録 第１日目 

小樽市議会 

令和６年１月１８日 

開会 午後 １時００分 

○議長（鈴木喜明） これより、令和６年小樽市議会第１回臨時会を開会いたします。

直ちに、本日の会議を開きます。

本日の会議録署名議員に、平戸理史議員、横尾英司議員を御指名いたします。

日程第１「会期の決定」を議題といたします。

お諮りいたします。

本臨時会の会期を、本日１日間といたしたいと思います。

これに、御異議ございませんか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 御異議なしと認め、さように決しました。

日程第２「議案第１号ないし議案第３号」を一括議題とし、市長から提案理由の説明を求めます。

（「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 市長。

（迫 俊哉市長登壇）（拍手） 

○市長（迫 俊哉） ただいま上程されました各案件について提案理由の概要を説明申し上げます。

議案第１号から議案第３号までの工事請負契約につきましては、小中学校校舎冷房設備設置工事の請

負契約をそれぞれ締結するものであります。 

 以上、概括的に御説明申し上げましたが、何とぞ原案どおり御可決賜りますようお願い申し上げます。

（拍手） 

○議長（鈴木喜明） これより、質疑を行います。

通告がありますので、発言を許します。

（「議長、５番」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） ５番、高野さくら議員。

（５番 高野さくら登壇）（拍手） 

○５番（高野さくら議員） 質問に先立ちまして、１月１日に起こった能登半島地震で亡くなられた方

に御冥福をお祈りするとともに、被害に遭われた方にお見舞いを申し上げます。 

 日本共産党を代表して、第１回臨時会にて提案された小中学校校舎冷房設備設置工事について質疑し

ます。 

 昨年の夏は、かつてない猛暑を経験し、児童・生徒の健康と学習環境への影響を考え、2024年、夏場

までに、市内小・中学校の普通教室等への冷房設備を設置することになりました。設置台数が多いこと

から、市内を西部地区、中部地区、東部地区の三つの地区に分けて小中学校校舎冷房設備設置工事が行

われます。 

 今回、出された議案では、工事の請負契約は３件の共同企業体と結ぶ予定となっています。市内には、

管Ａ１ランクが５社、管Ａ２ランクが８社ありますが、三つの入札に応じた企業は、落札した３共同企

業体のみでした。小樽市内のほかの企業が工事に関わることはできなかったのでしょうか。 
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 入札に応じた企業が、今回の３件の共同企業体にとどまった理由をお答えください。 

 昨年の小樽市の８月は、真夏日が過去最多の17日となり、猛烈な暑さで、体育の授業中止や下校時刻

を早める措置などが実施されましたが、児童・生徒が体調不良で早退することもありました。小・中学

校における冷房設備の整備スケジュールに関して、これまでの説明等では、７月末には分電盤接続や冷

房設置がされるとしています。ところが、契約書案を見ますと、工期が令和６年８月30日までとなって

います。８月30日であれば、小・中学校は２学期に入ってしまうことになります。第４回定例会での答

弁では、夏までに整備を終えると市長は答えていました。ですので、２学期前には整備されるスケジュ

ールで実際には動くのではと思っていました。 

 今回の契約では、８月30日までに完了すれば、契約上、問題ないということになるのでしょうか。 

 これまで説明されてきたように、夏休みが明ける前に工事が完了し、実際に冷房設備が使用できるこ

とを期待しますが、その予定をお示しください。 

 以上、再質疑を留保し、質問を終わります。（拍手） 

○議長（鈴木喜明） 説明員の答弁を求めます。 

              （「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 市長。 

              （迫 俊哉市長登壇） 

○市長（迫 俊哉） 高野議員の御質問にお答えいたします。 

 工事請負契約について御質問がありました。 

 初めに、入札に応じた共同企業体が３件だった理由につきましては、今回の工事請負契約は、共同企

業体の編成を前提とした指名競争入札とし、対象となる全 13 社に通知を行ったところ、三つの共同企業

体から入札の参加申請があったものであります。 

 共同企業体の結成は自主結成が原則であり、申請のなかった事業者の申請しなかった理由については

把握いたしておりません。 

 次に、工事の予定につきましては、現段階においては、本契約後、材料手配などの準備を行い、３月

中旬から学校ごとに現場に着手し、７月末までには全校にエアコンが設置される予定であります。その

後、８月 30 日まで工事の完成書類を取りまとめ完工となりますが、設置が完了した学校から、随時、使

用することが可能となります。 

              （「議長、５番」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） ５番、高野さくら議員。 

○５番（高野さくら議員） それでは、１点だけ再質問したいと思います。 

 冷房設備の予定について伺いました。１月12日に教育委員会から、令和６年度市内小・中学校長期休

業期間についての資料が出されまして、夏季休業期間の前倒しをするということでしたけれども、先ほ

どの答弁では、７月末にはもうエアコンが設置されるということでしたが、夏休み明けに工事が完了し

ていないということはないことを確認で伺いたいと思います。 

○議長（鈴木喜明） 説明員の答弁を求めます。 

              （「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 教育長。 

○教育長（林 秀樹） 学校の対応でございますので、私から御答弁させていただきたいと思います。 

 御質問の趣旨は、学校における夏休み期間の前倒しの関係ということでよろしいでしょうか。 

 ７月末までに完工できるということの御答弁を市長からいただきましたので、その予定で私どもは学
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校と協議を行っているところです。 

 事前に暑さ対策を考えまして、夏休みを少し前倒しするという対応は、私どもで学校と協議して対応

していくことにしているところでございます。 

 質問の趣旨がよく分からなかったということもございまして、適切な答弁かどうか分かりませんが、

そういう対応で考えているところでございます。 

○議長（鈴木喜明） 教育長に申し上げますけれども、７月までに完工できるのかということがメイン

の御質問かと思うのですが。 

              （「議長」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 建設部長。 

○建設部長（松浦裕仁） 高野議員の再質問にお答えいたします。 

 ７月30日までに確実にエアコンが設置できるのかということでございますけれども、エアコンにつき

ましては、建設部で工程を立てましたけれども、事前の調査におきましては、当然ながら材料がそろっ

て、エアコンの手配ができるということの前提の中で、７月30日までに設置できるということでござい

ますが、もしくは社会情勢の変化で、何らかの形でどうしてもエアコンが手配できないということも想

定できなくはないですけれども、基本的に現段階におきましてはエアコンの手配はできるということで

ございますので、７月30日までにエアコンは設置できるということで考えております。 

○議長（鈴木喜明） 以上をもって質疑を終結し、この際、暫時休憩いたします。 

休憩 午後 １時１３分 

―――――――――――――― 

再開 午後 １時３０分 

○議長（鈴木喜明） 休憩前に引き続き、会議を再開いたします。 

 これより、採決いたします。 

 お諮りいたします。 

 議案第１号ないし議案第３号はいずれも可決と決定することに、御異議ございませんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（鈴木喜明） 御異議なしと認め、さように決しました。 

 以上をもって、本臨時会に付託されました案件は全て議了いたしました。 

 第１回臨時会は、これをもって閉会いたします。 

閉会 午後 １時３１分 
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○諸般の報告

○令和６年小樽市議会第１回臨時会議決結果表





 

○諸般の報告 

（１）監査委員から、令和５年１１月の各会計例月出納検査について報告があった。（招集日配付分） 

 

                                  以  上 
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